

УДК 94(476)«1941»+159.923

**ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ А. Я. ВОРОБЬЕВА —
НАЧАЛЬНИКА ЛИНЕЙНОГО ОТДЕЛЕНИЯ МИЛИЦИИ
СТАНЦИИ БРЕСТ-ЦЕНТРАЛЬНЫЙ В 1941 Г.**

В. Д. Нехаева

курсант 1 курса факультета милиции

Могилевского института МВД Республики Беларусь

Научный руководитель: А. Е. Игнатович,

доцент кафедры социально-гуманитарных дисциплин

Могилевского института МВД Республики Беларусь,

кандидат исторических наук, доцент

Подвиг сотрудников линейного отделения милиции под командованием его начальника лейтенанта милиции А. Я. Воробьева при обороне Брестского вокзала летом 1941 г. сегодня известен многим. Цель доклада — воссоздать психологический портрет Андрея Яковлевича Воробьева, используя оценки людей, которые были знакомы с ним еще до начала войны (записи воспоминаний его сослуживцев хранятся в фондах музея УВД Брестского облисполкома [1]).

Психологический портрет включает описание темперамента, черт характера, способностей, интеллекта, волевых качеств и др. Андрей Яковлевич Воробьев был человеком, полным энтузиазма. Его замечания и критика оставались обдуманными и конструктивными. Как отмечают сослуживцы, он опытный милиционер и талантливый руководитель. Андрей Яковлевич был целеустремленным и дотошным, но никогда не требовал от подчиненных того, что не мог бы сделать сам. Он обладал великолепными навыками стрельбы и армейской дисциплиной. А. Я. Воробьев самостоятельно проводил занятия по стрельбе в подразделении. При этом с пониманием относился к семейным проблемам своих подчиненных. Андрей Яковлевич, как показали дальнейшие события, до конца оставался преданным мужем и любящим отцом. После прорыва окружения он бросился домой к семье, но хозяин квартиры выдал его, а затем А. Я. Воробьева расстреляли. В глазах подчиненных Андрей Яковлевич всегда представлял спокойным, уравновешенным человеком, которого тяжело было представить в волнении. 22 июня 1941 г. А. Я. Воробьев обеспечил эвакуацию женщин, детей и раненых со станции, затем организовал оборону объекта, при этом проявил и личную смелость.

Андрей Яковлевич Воробьев был требовательным начальником, дисциплинированным, коммуникабельным, смелым человеком, обладал холодным

умом, был внимательным к подчиненным и близким. Явно выделяются положительные стороны сангвиника.

1. Музей УВД Брестского облисполкома : фонд рукописей воспоминаний.
Ф. 4. [Вернуться к статье](#)